
Ata da Reunião do Conselho 
 

 ATA N.º 175/2008/CET – 146ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

 

No dia 27 de novembro de 2008, com início às 14h20, Sala do Conselho, junto à 

Secretaria de Estado do Trabalho, Emprego e Promoção Social, situada na Rua 

Pedro Ivo, 750, 5º andar, nesta capital, com a presença dos seguintes 

conselheiros: Sérgio Athayde Silva/CUT, Ildemar Borges/FORÇA SINDICAL, Carlos 

José Zimmer/CGT, Carlos André F. da Silva/SDS, Heitor Angelo Scremin/SEPL, 

João Francisco Zafaneli Cubas/FECOMÉRCIO, Klaus Dias Kuhnen/FAEP, Leila Maria 

Raboni/SRT, Jairo Corrêia de Almeida/FETAEP, Fernando Peppes/SETP. 

Convidados: Luciene Bracht/SETP-CQP, Fernando Sicuro/SETP-CQP, Nuncio 

Mannala/CRT-PR, Gunther Furtado/BRDE, Messias da Silva/SETP-CESINE, Edson 

Cruz/SETP-CESINE, Dione Romanzini/SETP-CESINE, Izabel Oliveira(secretária). 

Reuniu-se o CET, em sua 146ª Reunião Ordinária, tendo como Pauta: 1. 

Aprovação de ata anterior, 2. Informes, 3. Andamento do PlanteQ - 2008, 4. 

Municipalização do SETR em Foz do Iguaçu, 5. Prestação de Contas Parcial – Plano 

de Trabalho 2008, 6. Assuntos Gerais 

 

1.APROVAÇÃO DE ATAS ANTERIORES: 

 

Foram aprovadas, sem emendas, as atas referentes à reunião anterior de nº 174-

CET/2008, referente à 145ª Reunião Ordinária e a ata de nº 171, referente à 142ª 

Reunião Ordinária do CET. O Presidente ressalvou que, na próxima reunião, 

deverão ser aprovadas as demais atas anteriores pendentes de aprovação. 

 

2. INFORMES: 

2.1. O conselheiro Sérgio Athayde relatou sobre a realização do III Encontro de 

Economia Solidária, destacando sua importância na construção do Paraná 

Solidário. Ressaltou a importante colaboração da SETP, agradeceu ao Secretário o 

apoio, propondo a emissão de uma Moção de Agradecimento ao Secretário. Carlos 

Zimmer, presidente, propôs que tal moção seja feita na próxima reunião. 

2.2 Carlos Zimmer informou sobre a reunião ocorrida em 26/11/2008 com as 

Centrais Sindicais, quando o se discutiu a questão da terceirização de mão-de-

obra. Informou também sobre um programa na TV Educativa, todas as quartas- 

feiras, que tratará de assuntos relacionados ao trabalho, tais como: inclusão no 

trabalho, trabalho decente, para o que já agendaram sua participação 

representantes de trabalhadores, empregadores e do Ministério Público do 

Trabalho. 

2.3Leila Raboni informou sobre evento ocorrido na SRTE/MTE, no dia 17/11/2008, 

quando ocorreu o lançamento das cartilhas de combate ao trabalho infantil e 

segurança e saúde no trabalho. Informou que o evento, com participação 

tripartite, foi muito importante para fortalecer a função técnica do trabalho e do 

poder público para exercer seu papel. Participaram 490 pessoas e 318 empresas, 

das quais 31 já aderiram ao projeto. Lembrou que o processo terá continuidade, 

devendo ser feitas reconvocações das empresas em caráter de audiência pública, 

estando já marcado para 13/03/2009, em Londrina, o próximo evento, para o 

qual convidou o CET, devendo entregar oportunamente aos conselheiros a agenda 

desses eventos. Ressaltou, por fim, o esforço do MTE em continuar exercendo o 

seu papel de fiscalização das relações de trabalho. 

2.4Jairo Correia de Almeida, relatando sua ida a Brasília, manifestou sua 

preocupação com o futuro dos trabalhadores do setor alcooleiro e madeireiro, 

sujeitos ao desemprego em função das mudanças tecnológicas e legislação 

trabalhista que atinge esses setores, no que tange à mecanização e à segurança e 

direitos no trabalho. Busca-se uma solução, num diálogo nacional entre 



trabalhadores, empregadores e poder público. 

2.5 Klaus Dias Khunen convidou os conselheiros para evento no Expotrade de 

Pinhais, envolvendo a participação de trabalhadores e produtores do meio rural, 

sendo que o evento contará com a presença do palestrante Edson Neves, do 

poder público. 

2.6 Sérgio Athayde informou, ainda, que recebeu convite, na qualidade de 

conselheiro para o Seminário sobre Comercialização da Economia Solidária, em 

Santa Catarina, no dia 12/12/2008. 

 

3. ANDAMENTO DO PLANTEQ-2008: 

Fernando Sicuro e Luciene Bract (CQP) informaram que o Edital de Licitação de 

Executoras do PlaTeQ-2008 já está na praça e as executoras devem apresentar 

suas propostas até 03/12/08, sendo que os resultados serão divulgados dia 

11/12/2008, devendo tudo entrar em execução na segunda quinzena de 

janeiro/2009. Leila Raboni perguntou se ainda poderia haver ajustes no Plano, 

com vistas ao atendimento de motoqueiros e, diante da negativa de Fernando 

Sicuro, destacou a necessidade de qualificação nesse segmento, futuramente. 

Sérgio Athayde informou que participará, em Londrina, de uma audiência pública 

sobre a questão dos motoboys, envolvendo militantes membros do PT. A questão 

foi debatida pelo CET, enfocando sobretudo a fragilidade da categoria no que 

tange à segurança no trabalho e quebra dos direitos trabalhistas, sugerindo-se a 

necessidade de ampla articulação com DETRAN e outros, na busca de alternativas 

para a proteção legal e trabalhista da categoria. Por fim, Leila Raboni levantou a 

preocupação quanto à forma de levantamento de demandas no início de 2009, 

para o que Carlos Zimmer propôs a discussão do assunto para a próxima reunião. 

Foi também debatida a questão dos PlanSeQs (Hotelaria e Turismo, Construção 

Civil), suas dificuldades e perspectivas, ficando definido que o assunto deverá 

constar da pauta da reunião do CET de 15/12/2008, para maiores informações, 

aprofundamento dos debates a tomada de decisões, especialmente quanto ao 

papel do CET no processo. 

4.MUNICIPALIZAÇÃO DA UNIDADE DE ATENDIMENTO DO SPETR DE FOZ DO 

IGUAÇU: 

Edson Cruz (CESINE) colocou em discussão que consta do Plano de Trabalho do 

SPETR – 2008 a proposta de municipalização da Unidade de Atendimento de Foz 

do Iguaçu. Considerando que existe a necessidade de haver manifestação formal 

do Prefeito nesse sentido, Carlos Zimmer solicitou que o Prefeito fosse informado 

sobre a possibilidade da municipalização, mediante o envio da Resolução nº 

233/2006-CET, e que o mesmo se pronuncie sobre esta intenção. Na 

oportunidade, Edson Cruz descreveu as dificuldades existentes em relação à 

compatibilização dos Sistemas Informatizados utilizados pelas SETP e pelo MTE, o 

que, no caso da municipalização, implica a necessidade de cruzamento de dados 

relativos a patrimônio, dados estatísticos etc. Informou também que Londrina 

está em execução, estando em processo a transferência patrimonial e que Ponta 

Grossa apresentou projeto, mas ainda não foi possível a sua aprovação no Plano-

2008 pelo MTE. Quanto a Curitiba, o projeto foi aprovado, mas, em 2008, a 

Prefeitura se restringe a assumir o pessoal atuante nas Ruas da Cidadania, 

permanecendo, portanto, o pessoal terceirizado atuante na Agência Central sob o 

ônus da SETP/MTE. Sérgio Athayde insiste na urgência do repasse pleno da 

Unidade de Atendimento – Agência Central para o município, de modo que 

possam os recursos correspondentes ser aplicados em atividades-fim, a exemplo 

da qualificação social e profissional. 

 

5.PRESTAÇÃO DE CONTAS PARCIAL – PLANO DE TRABALHO 2008: 

Edson Cruz e Fernando Peppes relataram o comportamento das despesas 

relativas ao Plano de Trabalho-2008 do SPETR, informando que os recursos reais 

foram inferiores às demandas. Assim, aplicou-se a estratégia de reduzir despesas 

nos itens cuja execução não prejudicasse o Plano Global, a exemplo de recursos 



humanos (20%), locação de imóveis (33%), vigilância (75%), terceirização 

(29%). Consideraram, ainda, que, tendo em vista que a vigência do Plano de 

Trabalho vai até 30 de abril/2009, haverá, ainda, falta de recursos totais, mas 

sobretudo em alguns itens, havendo necessidade de remanejamento de rubricas, 

o que deverá ocorrer com anuência do CET, na oportunidade, de modo que os 

recursos possam ser aplicados em sua plenitude. 

 

6. ASSUNTOS GERAIS: 

6.1Messias da Silva informou que técnicos do MTE vieram conhecer o Sistema 

Informatizado da SETP (SIMO-INTERNET), construído na plataforma WEB, modelo 

que pode ser aproveitado em nível nacional, compatibilizado com o SIGAE. 

Informou também que o orçamento do CODEFAT para 2009 é maior, esperando-

se um montante para qualificação social e profissional do Paraná de cerca de 

4.000.000,00, o que permitirá uma cobertura mais ampla dos públicos 

efetivamente necessitados. 

6.2Carlos Zimmer, acompanhado de diversos conselheiros, considerou 

fundamental que a próxima reunião do CET contasse com a presença do 

Secretário para participar das discussões e inclusive receber moção de 

agradecimento pela economia solidária. 

6.3Leila Raboni parabenizou a equipe do CESINE pela explanação clara e 

detalhada relativa á Prestação de Contas Parcial. 

6.4Carlos Zimmer finalizou informando sobre Reunião sobre Políticas Públicas do 

Trabalho, em Telêmaco Borba, no dia 18/12/2008, com a participação de 

membros do CET. 

 

7. ENCERRAMENTO: 

 

Esgotada a pauta e nada mais havendo para tratar, o presidente, Carlos Zimmer, 

deu por encerrada a 146ª reunião ordinária do CET às 16:30 horas, e eu, Aloize 

Gogola, lavrei a presente ata que vai por mim assinada. Curitiba, 27 de novembro 

de 2008.  

 


